



乙未年二月廿九  
2015年4月17日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxbw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10033号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 浙江工运史上的一大盛事 展示新时期工会工作和工会干部风采 电影《娘家人》掀起了红盖头

戴震华热情致辞 萨日娜忘情欢呼



戴震华等为电影《娘家人》掀起了红盖头。

记者周金友 摄

本报讯 记者周金友报 校工会主席群体为原型创作的电影《娘家人》，在浙江传媒学院正式开机。这是我国首部以高校工会主席为原型创作的影片。

省总工会党组书记、常务副主席戴震华出席开机仪式并热情致辞。他说，电影《娘家人》在西子湖畔正式开机，是浙江工运史

上的一大盛事。这是一部展示新时期工会工作和工会干部的影视作品，通过讲述一个基层工会主席平凡又感人的故事，展现基层工会主席主动、依法、科学维权的生动实践和真心实意服务职工的人文情怀。通过这部电影，通过观众的视觉，展示工会工作者积极的精神状态、饱满的工作热情和朴素的生活追求，在亿万观众心中树立工会主席和基层工会主席的形象。他希望剧组全体演职人员要满怀“娘家人”的情怀，齐心协力，精诚合作，拍出一部有思想性、艺术性和观赏性的好电影。

电影《娘家人》以我省高校工会主席群体为原型，以半纪实的手法，将工会贯彻习近平总书记对工会工作提出的“六个最”的要求，以务实求真、开拓贴心工作实践，推动高校绩效工



激动不已的萨日娜。  
记者周金友 摄

学工会主席白雪”的角色。在昨天的开机仪式现场，激动不已的萨日娜忘情欢呼，电影《娘家人》一定会很火。作为工会的一员，我太兴奋了。

电影《娘家人》，预计今年10月在全国上映。届时，“浙东大学”一个普普通通的工会主席的故事和形象，将走进全国亿万观众的心

## 点赞“最美职工” 倡导“勤善和美”

嘉兴20名来自一线的候选人  
演绎现实版《平凡的世界》

本报讯 记者阮向民报 道“最平凡的人，也要为他生活的那个世界而奋斗。”随着路遥名著《平凡的世界》搬上荧屏，这句励志台词在更多的人中间流传开来。“五一”前夕，一场“最美职工”的点赞活动正在嘉兴展开，20名来自一线的候选人共同演绎着一部现实版的《平凡的世界》。

靠一只左手30年清运6万吨垃圾的城市美容师；用并不丰厚的收入默默资助60余名学生的“爱心妈妈”；凭一路自学掌握一手过硬本领的“叉车达人”；以潜心钻研获国家实用专利的“降耗土专家”……这20名候选人的事迹在当地媒体公示后，在百姓中赢得了一片点赞声。

据了解，点赞“最美职工”活动由嘉兴市委宣传部和市总工会联合举办，是当地“五一”期间系列活动的亮

上任劳任怨、敬业奉献的“好职工”风范标准当然需要继续坚守，“大众创业、万众创新”的新要求又为“好职工”标准赋予了新的内涵。与此同时，人的身份属性是多元的，既有单位属性，又有社会属性、家庭属性。“‘最美职工’应该是他(她)在各种身份属性中都是名副其实的优秀者、示范者。”

在这次点赞活动中，“最美职工”的评选标准参照了当代嘉兴人的价值观，倡导“勤善和美”。所谓“勤”，就是倡导艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统和价值取向；所谓“善”，就是弘扬人心向善、行善积德的性情品格；所谓“和”，就是倡导形成人与自然、人与社会、人与人相处和諧统一的价值理性和价值原

则；所谓“美”，就是倡导较高的科学文化素养、民主法治素养、思想道德素养和生态文明素养。

“勤善和美源于基层，源于职工群众平凡的世界、平凡的岗位、平凡的生活。”张心桥告诉记者，这次点赞活动的初衷，嘉兴市总工会党组书记、副主席张心桥告诉记者，今年全国两会期间，《工人日报》关于“好职工”标准的讨论引发与会代表、委员的热议。到底什么样的职工才能够符合“好”或者“最美”的标准，是工会组织需要考虑和挖掘的。

张心桥认为，传统意义

88851111

沟通热线

新昌县总工会党组书记、常务副主席王力红：

## 强化工会法治能力 构建和谐劳动关系

书记、常务副主席王力红在接受记者采访时表示。

作为一个以山林、旱地为主的山区丘陵县，新昌工业优势明显，拥有一批行业龙头企业和浙江医药、新和成、三花控股、万丰奥特等7家上市公司，令人瞩目。全县有工会会员16万人，工会组织网络健全。

“今后，我们要善于运用法律赋予工会的劳动监督权利，积极参与劳动法律监督，促进各项劳动法律法规落到实处，最大限度增加劳动关系和谐因素，最大限度减少不和谐因素，保障职工充分享有合法权益，团结和凝聚广大职工建功立业，促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。”王力红表示。他进一步介绍，具体将通过三个

“强化”来实施。首先，要强化工会法治理念。思想是行动的先导，培养工会干部树立法治思维，遇到问题、解决问题，懂得找法、依法、用法，确保工会相关法律法规落到实处；其次，要强化工会法治能力。打铁还需自身硬，工会是职工娘家人，只有工会干部具备了运用法律依法维权的能力和水平，才能真正为职工群众排忧解难，切实维护职工合法权益；最后，要强化工会法会法治信心。

“在依法治国的大背景下，企业和职工皆会增强守法意识，我们也有理由更有力量运用法治的方式去维护职工的合法权益和合理利益，努力推动工会工作在法律框架内有效运转。”王力红说。

## 马澳中将继续搜寻 马航MH370客机

据新华社吉隆坡4月16日电 马来西亚、澳大利亚和中国第三次三方部长级会议16日在吉隆坡举行。三方决定继续搜寻马航MH370客机，如未能在当前重点区域发现客机残骸，将扩大搜寻区域。

会议由马来西亚交通部长廖中莱主持，澳大利亚副总理兼基础设施和地方发展部长特拉斯和中国

交通运输部部长杨传堂出席。

会议听取了澳方对当前重点区域的搜寻进展情况介绍，就下一步搜寻工作深入交换了意见并达成一致：若在当前重点搜寻区域内发现客机残骸，将组织开展打捞工作；如未

在当前重点区域发现客机残骸，将按照国际专家团划定的拓展区域(现有重点区域以北，面积约6万平方公里)继续开展搜寻工作。

中方在会上表示，将继续秉持务实合作的态度，与马方和澳方一道，就下一步打捞客机或拓展区域内的搜寻作出安排，积极组织力量，参与打捞或后续搜寻工作，以尽快找到飞机下落，给所有机上人员家属一个负责任的交代。

## “关爱民工服务年”活动启动



昨天下午，杭州市江干区总会在杭州火车东站、“新杭州人文化家园”、科技园区、钱江新城等10个服务点，同时启动“关爱民工服务年”暨“五湖四海·一起同行”——2015年首场工会流动服务日活动。服务内容也一改往年之单一，结合就业创业、惠民政策、维护权益、社会保障、安全生产、职工医疗等，现场提供入会、就业、维权、帮扶、咨询、义诊、资助民工免费上大学、关爱候鸟等30多项综合服务。

江干区总工会主席朱红表示，把2015年定为“关爱民工服务年”，不仅要让外来务工人员知晓“有困难找

工会”，更要发动各级工会主动地去寻找有困难的外来务工人员，于细微处体现“娘家

记者周金友 摄影报道

苍南“4·14”事件后续

## 事发地镇长职务被暂停 涉事企业负责人被刑拘

本报讯 记者冯伟祥报

道 4月14日上午11时28分，苍南县矾山镇鹤顶山天湖户外拓展基地，部分游客攀爬户外拓展训练网导致训练网倒塌，距离500米外的杜鹃花节的安保及救护人员迅速赶往现场救援，对伤员实施急救，并对现场人员进行安全疏散。至记者发稿时，该事故已造成2人死亡、48人受伤。

昨日，记者从苍南县委宣传部获悉，苍南县政府决定暂停李中履居履行矾山镇人民政府镇长职务，配合上

有限公司法定代表人郑某，副总经理、拓展场地负责人李某已被公安机关依法刑事拘留，相关案件事实正在进一步侦查中。

受伤群众的伤情牵动着人们的心。昨日记者获悉，此次坍塌事故所有收治伤员目前生命体征基本稳定，病情无恶化。

据介绍，温州康宁医院的心理医生应邀前来为本次事故中的受伤人员进行心理治疗。心理医生团队将通过对伤者的评估，建立档案，再根据伤者的心理状态和情绪反应开展个性化心理干预和心理治疗，帮

助其尽快释放心理压力，走出心理阴影。

记者了解到，本次事

故的伤者多为年轻人，许

多还是家里的“顶梁柱”，受

伤后，家人的生活不得到保

障，自身的医药费也成为家

属的烦恼。目前，苍南县人

民医院已为事故受伤者开

通“绿色通道”，暂由医院

垫付医药费。

4月15日上午，苍南县

领导带领安监、旅游、消

防等相关部门人员在全县范

围内开展娱乐、旅游、体

育等设施、消防通道安全大检

查，以避免安全事故再次发

生。

《怎忍心让如花生命凋谢》追踪报道

## 小思雨，你要好好的！ 目前到账善款达90多万

本报讯 记者羊荣江报道  
自本报《怎忍心让如花生命凋谢》连续报道推出后，很多读者一直在关心小思雨的近况。昨天，记者联系了小思雨的爸爸，了解小思雨最新的病情。

小思雨的爸爸说，思雨转出无菌舱已有20多天了，现在普通病房调养。因为孩子的抵抗力还是很差，所以目前是以抗感染治疗为主。孩子的精神状况尚好。

但令小思雨父母担心的是，小思雨注射免疫球蛋白快一个月了，小思雨的中性粒细胞绝对值、血小板、血红蛋白、白细胞等指标还没达标。

昨日的检查结果是，小思雨的中性粒细胞绝对值0.18，正常参考值是1.5—7.8；白细胞只有0.89，正常参考值应在4.00—12；血红蛋白是7.3，正常参考值应在110—155。血小板计数是61，正常参考值应在100—400。

据医生介绍，现在小思雨暂时还没有摆脱造血干细胞移植的可能，不过他非常理解小思雨父母的心情，一再地宽慰小思雨父母，让他们别着急，因为还有两个月的观察时间。

工报新闻群

qq10027086

千元征集好图片

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行

大行普惠 伴您成长

客服热线: 95599 www.abchina.com

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

中国移动通信

CHINA MOBILE

移动信息专家



浙江工会法律服务A群  
信心之谷  
134929282

记者吴晓静报道 因为怀了第二个宝宝，原本升职为经理的机会拱手让给了别人。杭州一家留学咨询公司的员工翁倩倩(化名)，是一名留学资深顾问。由于一直以来的业绩不错，她争取到了一个升职经理的机会。今年初，根据相关的晋升程序，她向公司递交了升职经理的申请。就在期间，她得知自己顺利怀上了“二胎”。而她所担忧的事情也发生了，因为怀孕，她的升职申请被无情地驳回了。

怀着宝宝的喜悦和错失升职机会的沮丧掺杂在一起，翁倩倩告诉记者，她的年纪不小了，能尽早生“二胎”是全家人的希望，但她也

清楚，等生完“二胎”，再回来竞争职位已经没有什么优势了。“公司里都知道我这件事，大家也安慰我。我虚岁36了，错过这次机会，以后很难升了。但不生孩子，以后想要也更难了。如果再让我选一次，我还是会选择孩子。”

“单独两孩”的新政策出台后，像翁倩倩这样，是选择要怀第二个孩子，还是选择职场晋升的机会，成了不少职场女性新的选择题。

省卫计委去年的《浙江省“单独两孩”政策实施情况报告》中显示，从已审批的单独夫妇再生育的对象年龄构成看，24岁及以下的占3.62%、25~29岁的占34.67%、30~34岁的占46.03%、35~39岁

的占14.50%、40岁及以上的占1.18%。表明“单独两孩”政策实施后，30~34岁的单独夫妇是“再生一个”主要群体，他们希望通过尽早申请再生育审批来获得“早生”的机会。

招聘求职网站“前程无忧”，也曾经在“单独两孩”新政出台后，面向在白领进行了“你愿不愿意响应‘单独两孩’政策”调查。

调查显示，超过半数的职场女性希望有两个孩子，但是“生育两个孩子的经济负担”以及担心“生育两个孩子会影响个人的职业发展”成了职场女性的最大顾虑。对此，“前程无忧”的专家分析认为，主要由于这部分人群多半在职场

上面临转向企业初中级骨干的关键时刻。与此同时，该招聘求职网站也对部分企业人力资源管理者进行了访问，其中80%的受访者表示，“单独两孩”的开放对于企业的福利设计和员工关怀政策的制定将产生重大影响，特别是在年轻女性员工较多的企业。如果怀孕和哺乳期的女性较多，将会有岗位安排和绩效管理的压力。

杭州一家猎头公司的专职猎头胡佩灵在接受采访时直截了当地表示，“说生‘二胎’对职场没有影响是不可能的。”据她了解，以往，已婚已育群体是企业眼中比较稳定的人群，但因为“单独两孩”政

策，这一群体可能还需要面对产假和哺乳等问题，“企业不仅要给出假期，还要找人来顶替工作，整个成本都变高了，职场发展当然受影响。现在很多企业在招人时，也会问起要不要生‘二胎’这个问题。其实一胎也存在这样的问题，女性在就业方面，年龄、婚否、生育这些因素都多多少少有影响。相对来说，在国企、事业单位工作的女性，‘二胎’对职场发展的影响会小一些。”

当要“生”还是要“升”成为一些女性职场新烦恼，您是否也有类似的经历或个人看法？欢迎广大读者致电0571-88915547，分享观点，一同探讨。